


Педагогтің Т.А.Ә. (болған 
жағдайда)

Күні: 01.09.2023
Сынып:  Қатысушылар саны: Қатыспағандар саны:
Тәрбие тақырыбы «Әділетті Қазақстан: сапалы білім, адал ұрпақ» табысты

ұлт»
Құндылық Ұлттық мүдде
Мақсаттары 1. Білімділік: адамгершіліктің жоғары этикалық нормалары 

екендігіне көз жеткізу; татулық, достық адами қасиеттердің 
өмірдегі маңыздылығын түсіндіру;
2. Дамытушылық: Адамгершілік,адалдық туралы мақал - 
мәтелдер, өзіндік ой - пікірлерімен бөлісу арқылы оқушыларды
шығармашылыққа баулу;
3. Тәрбиелік: Адамдардың өмірінде әділдік пен адалдықтың 
алатын орны ерекше екені туралы ой - пікірлерін кеңейту; 
көркем шығармадағы және қоршаған ортадағы достық қарым –
қатынастың көріністерін бағалау қабілеттерін дамыту.



«Жол ережесін есте сақта» (тәрбие сағаты)
Сабақтың тақырыбы: Жолда жүру ережесін білеміз бе?
Сабақтың мақсаты: Жолда жүру ережесін дұрыс түсініп оны пайдалана білуге үйрету.
Оқушыларды жауапкершілікке, сергектікке, жол ережесін бұлжытпай сақтауға тәрбиелеу. Балаларға жол 
белгілерін қайталату арқылы, есте сақтау, шығармашылық қабілеттерін дамыту.
Көрнекілігі: Интербелсенді тақта, бағдаршамның суреті, әр түрлі жол белгілерінің суреттері.
Барысы:
Ұйымдастыру кезеңі.
Жұмбақ. Көзін ашып жұмады
Бағыт сілтеп тұрады. / бағдаршам/
Оқушылар жұмбақтың жауабын шешкеннен соң бағдаршам туралы өлеңдері оқылады.
Бағдаршам қамқорыңдай жанашыр,
Деп тұрғандай:
«Адамдарға жол ашық!»
Кезек ашып, жұмғанында үш көзің
Қалт жібермей, орында дәл, тос өзін.
2. Қызыл көзі жанғанда,
Сары көзі жанғанда,
Сақ абай бол барынша.
Жасыл жарық жол ашық,
Жүгіре бер бел асып.
Бас аяқты ойлап,
Бол ұқыпты жолда
Топпен жұмыс. Әр топқа сұрақтар беріледі. сол сұрақтарға дұрыс жауап беру.
1 сұрақ: Бағдаршам дегеніміз не? Оның адам өмірі үшін қандай пайдасы бар?
2 сұрақ: Жолдағы қозғалыс бағдаршамның басқа қандай белгілермен реттеледі?
3 сұрақ. Жүргіншілерге қай жолмен жүру керек?
4 сұрақ. Жиек жол болмағанда ше?
5 сұрақ Жолдың қай жағынан жүру керек?
6 сұрақ. Ата - аналарға барғанда қоғамдық көлікке қай жерден отырасыз?





Діни экстремизм мен терроризмге қарсы күрес

1 МАҚСАТЫ

 Білім алушылардың салауаттарын кеңейту, дене жеке бас гигенасты өмір туралы ұғымын 
сақтау және жаман қылықтардан бойларын аулақ ұстауға тәрбиелеу.

2 КӨРНЕКІЛІГІ 

Білім алушылардың салған суреттері, кітап көрмесі, ұлы адамдардың қанатты сөздері 
жазылған плакаттар.

3 САБАҚ ТҮРІ

   Пікіралмасу

4 САБАҚТЫҢ БАРЫСЫ

4.1 Кіріспе сөз

   Ислам деген сөздiң өзi араб тiлiндегi «силм» – бейбiтшiлiк, тыныштық, берілу деген сөзден, 
жә, мұсылман деген мағнаны бiлдiретұғын «мұслим» сөзі – бейбiтшiлiкке берiлген, тәсiлiм 
болған һәм оны сақтаушы деген мағынадан шыққан. Демек, фундаменталист секiлдi дөрекi де 
кертартпа сөздер мұсылмандыққа әсте жараспайтынын, әлбетте, оңайлықпен аңдауға болады.
Мұсылмандар амандасқанда-ақ «Әссаламұалайкұм!» яғни «Саған бейбiтшiлiк болғай!» деп, 
біріне-бірі татулық, тыныштық тілейді ғой. Ал, хақ дiн Исламның пайғамбары Әз Мұхаммед 
Ғалайһиссалам бір хадисінде «хайрұн нас, ман йанфағұн нас!», яғни «адамзаттың ең жақсысы,
ең хайырлысы, адамзатқа ең пайдалысы!» деген. Пайғамбарымыз тағы да бiр сөзiнде «әс-
салату ғимад-ұд-дин», яғни «дұға дiннiң дiңгегi, негiзi!» деген. Ислам ұғымындағы бейбiтшiлiк 
Аллаһ Тағаланың ризалығына ие болумен, яғни, жақсы ғамалдар iстеумен ғана пайда болады. 
Он төрт ғасырлық тарихында ғылымның, мәдениеттiң, әдебиеттiң ең озық және пайдалы 
үлгiлерiн мұралатқан хақ дiн Исламға және мұсылмандар хақында батыс өлшемдерiндегi 
атаулардың мағыналары мен шығу тегіне мән берiлместен қолданылуы, бұл ғажайып байлық 
пен пәктікті жете түсiнбегендiктiң салдарынан дер едiм!

Сабақтың максаты. Қітап және оның адам өміріндегі 
маңызын,білімінің кітап арқылы келетінін ұғындыру. Кітапқа деген 
қызығушылығын арттыру оны күтіп ұстауға үйрету.      



                      

Көрнек кілігі. Кітап туралы канатты сөздер жазылады.                            
1.«Кітап-сенің ақылгөй,адам досың, өмірлік есті жолдасың» атты әдеби
-монтаж .                                                                                                             
2.Мақал – сөздің мәйегі.Кітап туралы мақал – мәтелдер жарысы.            
3.Білім көзі – кітапта.Сұрақтарға жауап беру.                                              
4. «Кітаптың адам өміріндегі маңызы » атты кітап көрмесі 
ұйымдастырылады.                                                                                           
Кітапханашы. Құрметті окушылар мен ұстаздар!Бігінгі сіздермен 
бірлесе   отырып, өмірдің ең өзекті мәсилесі қағаз, одан шығатың 
заттар, кітап туралы сөз қозғамақпыз.                                                         

Мұғалімнің аты- 
жөні: Ресурстар

Күні: 29.09.2023



Сынып:  Қатысушылар саны: Қатыспағандар 
саны:

Тәрбие тақырыбы: «Ұстазын ұлы тұтқан ел ертеңі жарқын болмақ»

Құндылық Ар-ұят

Мақсаттары: - Ұлағатты ұстаздардың ерен еңбектерін бағалау, 
құрметтеу;

- Танымдық қабілетін арттыру.Мұғаліммен оқушы 
арасындағы байланысты  нығайту;



      

Бекітілді ___________
Тәрбие сағаты бойынша қысқа мерзімді жоспар

Тәрбие сағаты «Сыбайлас жемқорлықсыз әлем»

Күні 06.10.2023
Сынып жетекші:
Сынып: Қатысушылар саны: Қатыспағандар саны:
Сабақтың тақырыбы: 
Эпиграфтар  (тақырып 
мазмұнын ашатын)

Жемқорлыққа жол жоқ

Сабақтың мақсаты: “Сыбайлас-жемқорлық” деген ұғымды түсіндіріп, пайда болу    
жағдайлары жайлы түсінік  қалыптастыру.
Өз көзқарастарын білдіріп, дүниетанымдарын кеңейту. Өз 
ойларын еркін жеткізе білу қабілеттерін дамыту

Құндылықтарды дарыту Өз мемлекетіне жауапкершілікпен қарау және әділдікке 



тәрбиелеу. Патриоттық тәрбие қалыптасады

Ресімдеу Слайд,презентация

Музыкалық және бейне 
көркемдеу

интерактивті тақта, слайд

Үлестірмелі материалдар мақал – мәтелдер жазылған плакаттар

Тақырыптық көрмелер мен 
ақпараттық стендтер

Презентация

Дайындыққа арналған әдебиет Интернет материалдары

Сабақтың барысы



Сабақтың тақырыбы: Рухани жаңғырудың жарқын жолы 
Сабақтың мақсаты: Рухани жаңғыруды сипаттау және патриоттық сананы 
ынталандыратын ұлттық құндылықтарды жаңғырту; Оқушылардың бойында 
ұлттық сананы ояту, жас ұрпақ санасына, туған халқына деген құрмет, 
сүйіспеншілік, мақтаныш сезімін ұялату, ұлттық рухты сіңіру. 
Оқыту нәтижесі: Оқушылар рухани жаңғырудың – табысты ел болуымыздың 
кепілі екенін біледі. Түйінді идея: Рухани жаңғыру болашаққа бағдар  
Оқушыларды Отанды сүюге, өз елін, тарихын білуге, жалпыадамзаттық 
құндылықтар мен терең көзқарастарды сіңіру арқылы таным белсенділіктерін 
арттыруға бағыттау

Отан дейміз от жаққан жерімізді,
Отан дейміз өсірген елімізді.
Отан дейміз туған жер, атамекен
Биік тау, орман, тоғай, көлімізді.
Арыстан баб кесенесі: ол туралы аңыздар  халық арасында кеңінен таралған. 
Арыстан баба Қожа Ахмет Яссауидың ұстазы болған.  Сол жердегі жергілікті 
тұрғындардың айтуынша Арыстан кесенесінің төбесінде ешқашан бұлт тұрмайды
екен. Басқа елдерден зират етіп келетін туристерде өте көп екен. Отырар өңірінде
біз естіген аңыз бойынша Арыстан баб дүние салған соң оның денесін ақ бураға 
артады. Қай жерге бура шөксе сол жерге зираты салынады деген. Сол шөккен 
жерге Арыстанбаб қойылыпты. Оныжерлеген соң зиратына екі құс ұшып келеді. 
бірі лашын , бірі қарға. Ертеде түркілердің Ашина тайпасын жау шауып жаппай 
қырып кетеді екен сол кезде  сонда жағыз бала ғана аман қаладыекен. Оны 
қасқыр емізіп, қарға ет әкеліп асырап бағады, міне сол Арыстан баб екен. 
Қазақтардың қарғаны киелі құс санағаны жөнінде дерек ер аз емес. Қарға сөзімен
байланысты мынадай мақал-мәтелдер бар: «Біздің де қолымызға қарға келер», 
«Қарға тамырлы қазақ», «Қарғам-ау» деген сөз қарағым, қалқам деген мағынада 
қолданылады. «Қарғам, қарғашым, қарғатайым" деп қарттар немере-шөберелерін
еркелеткен. Арыстан баб кесенесі жанында емдік қасиеттері бар өте тұзды сулы 
құдық бар. Мұсылмандар Түркістан қаласын екінші Мекке ретінде санайды.

Қожа Ахмет Яссауи Сайрам елді мекенінде туып өскен. Ол арыстан бабтың 
шәкірті. Оның анасыАйшабибі кей деректерде  Қарашаш деп алынған. Сондай-
ақ, Сайрамда Ибраһим ата кесенесі бар. Сайрам ауылының шетінде биік төбеде 
орналасқан. Ибраһим ата – Қожа Ахмет Ясауидің әкесі, діни көсем. Әмір Темір 



Қожахмет Яссауиды ерекше сыйлап өткен. Әмір Темірдің бұйрығымен салынған 
Қожа Ахмет Ясауи кесенесі



Тәрбие сағаты «Бақытты отбасы»

Күні 20.10.2023
Сынып жетекші:
Сынып: Қатысушылар саны: Қатыспағандар саны:
Сабақтың тақырыбы: 
Эпиграфтар  (тақырып 
мазмұнын ашатын)
Сабақтың мақсаты: Жақын адамдарына пайда келтіру мен отбасында өмір сүру 

қажеттіліктерін қалыптастыру. Отбасы құндылығын түсіну 
қабілетін қалыптастыру. 

Құндылықтарды дарыту Отбасы мүшелерінің міндеттерін орындауға байланысты 
қолданылатын біліктіліктер мен дағдыларды қалыптастыру.

Ресімдеу Слайд,презентация

Музыкалық және бейне 
көркемдеу

интерактивті тақта, слайд

Үлестірмелі материалдар мақал – мәтелдер жазылған плакаттар, гүлдер, шарлар.

Тақырыптық көрмелер 
мен ақпараттық стендтер

Презентация

Дайындыққа арналған 
әдебиет 

Интернет материалдары

Сабақтың барысы



Тәрбие сағаты "Әке- асқар тау,
Ана- етегіндегі бұлақ,
Бала-жасындағы құрақ"

Күні 27.10.2023
Сынып жетекші:
Сынып: Қатысушылар саны: Қатыспағандар саны:
Сабақтың тақырыбы: 
Эпиграфтар  (тақырып 
мазмұнын ашатын)

«Отбасы алтын дінгек»

Сабақтың мақсаты: Сынып оқушыларына отбасы тәрбиесінде ой салу, ата - ананың 
отбасы тәрбиесіндегі сауаттылығын көтеру және 
жасөспірімдердің теріс жолға түсуіне жол бермеу.

Құндылықтарды дарыту Отбасын сыйлауға тәрбиелеу

Ресімдеу Слайд,презентация

Музыкалық және бейне 
көркемдеу

интерактивті тақта, слайд

Үлестірмелі материалдар мақал – мәтелдер жазылған плакаттар

Тақырыптық көрмелер мен 
ақпараттық стендтер

Презентация

Дайындыққа арналған 
әдебиет 

Интернет материалдары

Сабақтың барысы



     


